



即时发布

养和医院与香港理工大学续办护理学硕士课程 培育优秀医护专才 推动护理专业发展

(二零一一年一月二十四日·香港)自成立以来,养和医院一直秉持「优质服务·卓越护理」的宗旨,竭力加强医疗科技之管理,积极推行院内外的医护培训,以确保社会大众获得优质的医护服务。

养和医院今日与香港理工大学签署谅解备忘录协议,正式宣布续办全港首项为非护理学学位持有人而设之护理学硕士课程。协议由养和医院院长李维达医生及香港理工大学副校长(学术发展)阮伟华教授签订,养和医院护理总监文保莲女士及香港理工大学医疗及社会科学学院院长胡志城教授见证签署仪式。

理念相近 促成合作

在共同的理念下,养和医院与香港理工大学于二零零八年合办全港首个护理学硕士课程,旨在为拥有非护理学学位,而有志投身护理专业之人士提供发展机会。护理学硕士课程理论与实践并重,在为期三年的课程中,学员除于香港理工大学接受理论课外,更将获安排到养和医院实习,接受严格的临床护理训练。

养和医院护理总监文保莲女士表示:「本课程三年来吸引了不少高质素的学生报读,他们都是个性成熟、具备工作经验而志向清晰的一群,我们深盼透过续办此课程,可为社会带来更大的裨益。首届学员将于二零一一年毕业,相信届时定可为医护行业注入新力量。」

增拨资助 鼓励学习

今日签订续办护理学硕士课程协议后,养和医院将于二零一一年起,三年内继续为合共一百二十位学生发放逾港币一千万的资助。其中包括每位成功入读的学生可每年获取港币\$30,000 的基本资助金¹。考获首五名的优异生²每年更可获港币\$45,000 至\$85,000 的奖学金。此外,为鼓励成绩优异,但家庭条件较逊的学生专心学习及发展,本院今年更增设「李学柏助学金」³,以减轻他们在升学上的财政压力,额外资助金额高达港币\$82,000 以支付学费。

¹ 平均成绩 (GPA) 必须在 2.5 分或以上

² 平均成绩 (GPA) 必须在 3.5 分或以上

³ 平均成绩 (GPA) 必须在 3 分或以上



支持护理教育 重视持续培训

养和医院一直肩负推广医护培训的使命。每年本院为香港医疗界培训约一百位护士，二零一零年，本院更成功成为全港首间开办护理学高级文凭之私院护士学校。此后，所有养和医院护士学校毕业之普通科登记护士，将可同时获颁护理学高级文凭，为其专业发展提供更多选择，亦为学生提供另一升学途径。

此外，养和医院亦积极推动护理专业的持续培训，例如本院经常邀请海外著名学府，如美国加州大学洛杉矶分校（UCLA）、美国加州大学三藩市分校（UCSF）及耶鲁大学（Yale University）来港培训本院在职护士，并定期安排导师互访等。

养和医院院长李维达医生指出：「在专业交流与培训上，本院与香港理工大学的合作可谓非常成功。本院盼望透过继续与本地及海外的大学紧密合作，为香港培育更多优秀的专业医护人才，以配合香港作为区内顶尖医疗中心的长远发展。」

关于养和医院

养和医院是香港主要私营医院之一，以「优质服务·卓越护理」为宗旨，致力服务大众，并积极推动医学教育和研究。

关于香港理工大学护理学院

护理学院成立于一九七七年，是香港护理教育先驱。本院支持香港理工大学成为「首选大学」的目标，致力培育「首选毕业生」，并以实践以下使命为己任：

- 向社会提供善观己反思及具备领导才能的医护人员和护理领袖；
- 通过研究及顾问服务，促进护理创新和保健发展；
- 结合保健服务及健康教育，以改善市民健康并普及健康知识。

本院开办「首选课程」，培育高质素专业人才，以成为卓越领先的护理学院为抱负。在一九九零年，我们开办香港首个护理学学位课程，使护士培训提升至高等护理教育层面。于二零零八年与养和医院合办护理学硕士课程，为拥有非护理学学位人士，提供投身护理专业的机会。

本院现时提供高级文凭、本科生至硕士、博士研究课程（博士研究课程由医疗及社会科学学院开办），学生总数约二千二百人。本院聘用九十三名教职员，学者和临床导师有不同的专业背景，各尽所长，以「追求卓越学术水平，发展实用的医疗护理健康服务」为目标。

此外，本院在成人护理，家庭及社区健康、专业发展及实践的范畴进行研究，并致力把专业知识应用于社区服务，务求创新护理关顾服务模式，把知识和实践结合，通过实践引证知识。

在二零零七年，本院荣获世界卫生组织委任为「世界卫生组织社区健康服务合作中心」，中心的成立标志着本院服务拓展，以及对西太平洋地区健康的贡献。本院会积极履行世界卫生组织所予职务，推动循证为本社区服务，从本地、地区及国际层面提升健康。

图片

1. 养和医院于 2011 年 1 月 24 日举行与香港理工大学续办护理学硕士课程签约仪式，由养和医院院长李维达医生(左二) 及香港理工大学副校长(学术发展)阮伟华教授(右二) 签订，养和医院护理总监文保莲女士(左一) 及香港理工大学医疗及社会科学学院院长胡志城教授(右一) 见证。



2. 养和医院管理层、养和医院护士学校教职员及香港理工大学嘉宾代表合照。



3. 养和医院护理总监文保莲女士(左)向香港理工大学护理学院主任彭美慈教授致送纪念品，标志双方延续友好合作关系。



传媒查询，请联络：

郭瑞仪

养和医院传讯部

电话：2835 7082 / 9262 4455

电邮：carolkwok@hksh.com